RENCANA PEMBELAJARAN MENDALAM

KURIKULUM MERDEKA

Nama Penyusun
NIP
Nama Sekolah

Mata pelajaran

Fase, Kelas / Semester

Tahun Ajaran




A. IDENTITAS ‘

Nama Penyusun St
Sekolah / Madrasah @ ......ciiiiiiiiiiiiiiiiiiinina
Mata Pelajaran : Bahasa Indonesia
Kelas/Semester : I (Satu) / I (Ganjil)
Alokasi Waktu : 8 JP (@ 35 Menit)

Bab /Tema : 1/ Aku dan Teman Baru

B. IDENTIFIKASI

1. IDENTIFIKASI SISWA

= Siswa mampu mengingat tokoh, tempat, atau peristiwa sederhana dari cerita.
= Siswa dapat menyebutkan nama diri sendiri saat berkenalan.

2. DIMENSI PROFIL LULUSAN ‘

1. o Keimanan dan Ketakwaan terhadap tuhan YME
o Kewargaan

0 Penalaran Kritis

o Kreativitas

o Kolaborasi

o0 Kemandirian

o Kesehatan

o Komunikasi

C. DESAIN PEMBELAJARAN

e A U

1. TUJUAN PEMBELAJARAN

1. Siswa dapat menyimak cerita yang dibacakan guru.
2. Siswa juga dapat berkenalan dengan teman baru.

2. PRAKTIK PEDAGOGIK

= Pendekatan Pembelajaran Mendalam (sadar, bermakna, penuh kebahagiaan)
=  (Ceramah, tanya jawab, diskusi, dan berkelompok.
= Metode PJBL

3. MITRA PEMBELAJARAN

=  Warga lingkungan sekolah/madrasah
= Komunitas Bahasa Indonesia

4. LINGKUNGAN PEMBELAJARAN

* Pembelajaran dapat memanfaatkan lingkungan sekolah/madrasah sebagai ruang fisik.

= Penggunaan platform online / digital untuk menambah wawasan siswa dan melatih literasi digital.
= Budaya belajar yang mendorong partisifasi aktif siswa, serta menumbuhkan rasa ingin tahu
melalui diskusi, kerja tim, maupun kolaborasi.

D. PENGALAMAN BELAJAR

1. PEMAHAMAN BERMAKNA

» mendengarkan cerita.
» berkenalan dengan teman baru.

2. PERTANYAAN PEMANTIK

= Siswa diminta untuk mengamati gambar pada buku halaman 1.
» Menanya siswa dengan pertanyaan:

- Apa yang sedang Danu dan teman-temannya lakukan?

- Siapakah yang membacakan buku cerita?

- Apakah kalian pernah dibacakan buku cerita?




3. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN ‘

Kegiatan Pembukaan:

1. Mengucapkan salam

2. Berdoa menurut keyakinan masing-masing
3. Mengecek kehadiran

4. Pembiasaan

5.

Apersepsi: Guru menanyakan kepada siswa, " Siapa yang suka mendengarkan cerita?"

dan Guru mulai membacakan cerita pendek dengan ekspresi yang menarik.

6. Tujuan Pembelajaran: Guru menjelaskan bahwa siswa akan belajar menyimak cerita
dan memperkenalkan diri.

7. Pertanyaan Pemantik: Siswa diminta mengamati buku halaman 1. Guru menanyakan

“Apa yang sedang Danu dan teman-temannya lakukan?, Siapakah yang membacakan

buku cerita? dan Apakah kalian pernah dibacakan buku cerita?”

Kegiatan Inti

1. Ayo Telaah SRS SRR

Mengamati (halaman 2)
- Siswa diminta untuk mengamati gambar dan menjawab pertanyaan yang ada.
= Look and Say (halaman 3)
- Guru memperkenalkan ucapan bertanya kabar dalam Bahasa Inggris.
- Siswa diminta untuk mengamati gambar, mendengarkan, dan menirukan ucapan
yang diucapkan oleh guru.
= Look and Say (halaman 3)
- Guru memperkenalkan salam perpisahan dalam Bahasa Inggris.
- Siswa diminta untuk mengamati gambar, mendengarkan, dan menirukan ucapan

yang diucapkan oleh guru.
2. Avo Eksplorasi Pembeljaran Bermakin
Menyimak (halaman 3)
- Siswa diminta untuk menyimak cerita yang dibacakan oleh guru.
» Mengamati (halaman 5)
- Siswa diminta untuk mengamati gambar, mendengarkan, dan menirukan ucapan
yang diucapkan oleh guru.
= Mencoba (halaman 6)
- Siswa diminta untuk pasangkan gambar binatang dengan suara yang tepat.
= Membaca (halamana 7)
- Siswa diminta untuk membaca dan memperhatikan huruf-huruf bersama teman
dan guru.
= Mencoba (halaman 8)
- Siswa diminta untuk menebalkan huruf-huruf yang ada.
= Membaca (halaman 9)
- Siswa diminta untuk membaca bersama guru dan teman-teman.
* Mengamati (halaman 10)
- Siswa diminta untuk mengamati gambar yang ada

* Membaca (halaman 10)
- Siswa diminta untuk mengamati nama yang ada di gambar bersama guru dan
teman.
* Mencoba (halaman 11)
- Siswa diminta untuk membaca dan menebalkan kalimat yang ada.
* Guru dapat mengembangkan kegiatan lain yang relevan.




3. Ayo Rumuskan Pembelajaran yang Sadar & Bermakna

* Ayo Mencoba (halaman 12)
- Siswa diminta untuk menebalkan dan tirukan suara Binatang yang ada.

- Siswa diminta untuk mengisi garis yang kosong sesuai dengan diri sendiri.
4. Ayo Presentasikan

* Mencoba (halaman 13)
- Siswa diminta untuk membuat kartu nama sesuai petunjuk yang ada.

- Siswa diminta untuk mempresentasikan kartu nama di depan kelas.
5. Ayo Aplikasikan EERTEIATARNAGRETRCAT AT

* Mencoba (halaman 14)
- Siswa menerapkan pengetahuan yang di dapat dengan melihat gambar dan
membaca yang disediakan, kemudian menjawab pertanyaan yang ada.

6. Dunyawiyah (halaman 15) _

=  Guru meminta siswa untuk memberi tanda centang pada gambar yang susai dengan nama.
7. Ukbraviyah (raaman 15) Mindfull & Meaningfl Learing

=  Guru meminta siswa untuk melakukan kegiatan yang ada.

Kegiatan Penutup

1. Refleksi (halaman 16)
Siswa merefleksikan pembelajaran secara terstruktur melalui bantuan guru.

2. Siswa berdoa untuk menutup proses pembelajaran.

3. Siswa mengucapkan salam dan terima kasih, kemudian bersama dengan guru saling
mengucapkan selamat berpisah.

E. ASESMEN / PENILAIAN ‘

=  Asesmen Awal
- Apa yang terjadi saat festival berlangsung?
- Bagaimana bunyi suara balon yang pecah?
- Siapakah yang memecahkan balon tersebut?
= Asesmen Formatif/ Proses Pembelajaran
= Asesmen Sumatif / Akhir Sumatif
Indikator: Menceritakan kembali bagian kecil dari cerita.

Aspek
No Nama Kelancaran | Ketuntasan Pelafalan Rata-rata
1|2 |3 1 |2 |3 1 2 |3
1.
2.
3.
Kelancaran:

1. Jeda lama dalam berkomunikasi
2. Sedikit jeda dalam berkomunikasi
3. Berkomunikasi tanpa jeda yang lama

Ketuntasan:

1. Kesulitan berkomunikasi

2. Sedikit kesulitan berkomunikasi
3. Berkomunikasi dengan baik




Pelafalan:

1. Kesulitan melafalkan

2. Sedikit kesulitan melafalkan
3. Lancar melafalkan.

F. KEGIATAN PENGAYAAN DAN REMEDIAL ‘

Pengayaan

e Pengayaan: Kegiatan pembelajaran yang dapat digunakan guru untuk siswa yang memiliki minat
tinggi terhadap topik/kegiatan pembelajaran atau memperlihatkan penguasaan kompetensi yang lebih
tinggi dibanding kompetensi yang sedang dipelajari.

Remedial

= Remedial: Kegiatan pembelajaran untuk peserta didik yang ingin memperkuat pemahaman pada
kompetensi sebelum kompetensi yang sedang di pelajari atau untuk peserta didik yang
memperlihatkan penguasaan kompetensi yang lebih rendah dibanding kompetensi yang sedang
dipelajari.

LAMPIRAN

A. LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK




LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK (LKPD) Ke-1
Nama :
Kelas :

Ayo Mencoba
Pasangkan gambar binatang dengan suaranya yang tepat.
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Bahasa Indonesia i e Untuk SD/MI Kelaz 1




LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK (LKPD) Ke-2

Nama

Kelas

Aveo Mencoba

Tebalkan huruf-huruf berikut
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Nama :
Kelas :

LEMBAR KERJA PESERTA DIDIK (LKPD) Ke-3

o rommsicon

Membuat Kartu Nama

Buatlah kartu nama kalian sesuai petunjuk di bawah ini.

1.

L

Siapkan kertas, pensil, dan pewarna.

Tulislah nama kalian pada kartu.

Balik kartu, dan gambarlah benda kesukaan kalian.
Beri nama pada benda tersebut.

Warnailah kartu nama kalian.

Kortu Hamao Anok

Bahasa Indonesia




ASESMEN SUMATIF
Nama :

Kelas :

| A Pilihlah jawaban yang tepat.
Bacaan untuk sasl nomor 1-3

Budi sedong bermain di taman. Ia mefihot seekar burung
berkicow di atas pohon, lamerasa sangat senang. Tika-tiba,
burung it terbang kareno mendergor swara “Guk! Guk!” ¥

dori anjing tetanggo. Budi tersenywm don melanjutkan e
bermpin balo.

o

1, Sact Budi melihat burarg berkicou, Budi merosa....
a. sedih |
b. tokut E
C. senong ™
2, Burungitu terbang korenaoda ... t
e | a. Budi -
LS k. onjing
\"- g, kol
3. Alasan burung terbang soat mendengor suare onjing adalok B~
a. korena suoro anjmg menokutkon

b. karena onjing edolah teman b ung
c. korenaburung sedong lapar /

Dhrbaina Fredcamn| E 4 s Chirak S0%T Kadar

4 Bacaan wetuk sosl nomor 3-8

b4 sebuoh festival, ado balon besor yang pecah korena Mo
terk=na paruh burun g Penonton awalnyn koget, lolu tertowa
setelah tabu penyebabmya,

4. Reakst pertomo pencnton soat balon pecah adalah ...
o. tertawo -

b. koget f/
c. bahogio

G 5. Bendao berikut wang menyebabkon balon besar pecah
adalah ...

; . K
‘P

&. Pemyebol penonton tertowa setelah balon pecah adalah ...
a. karena kaget
b. korena terhibur ¥
c. korena mengetahui penyebob balon pecoh




Bacaan untiuk soal nomar F-10.

Ranl dan Damu berkenolem. Romi suka boneko. Donu suko
sepak bolo. Mereka sepakot bermoin bersama meski
kesulkaon berbedo,

7. Monfoot berkenalon dengan temon yang hokinya berbeda

adalah ... ;‘,.e"

0. helajor hal baru !
b. menjodi alosen untul bertengkar

. menghindari teman
8. Meskipun Rand dan Danu berbeda kegemoran, mereka ...
0. saling bermusuban
b.-saling menjauhi
€. saling bermain bersama

9. Hol yang terjadi jika Rard dan Dona homya mau bermain k

e, S sesuai kesulkaon masing-masing odalah —. 5
" o. mereko tidak akon perrah bermain bersama
1"'. b. mereko akom saling mengert|
.", c, mereka akan bergonti habd =

10, Sikop kito. jika berbedo kesukaon dengan crong lain
adalah ..

o. bermusuhan -

. memokso supoya sama

b. memgharmati /

Dabaieg Jiedonan 13 Uik 0T K

f .
A D
; m—— Y,

b %
1"|| 8. Jawablah pertanyaan berikut dengon tepat.

1. Zaoz berkenalon dengan temon baru, apa yeng okon kamue T
ceritokan?

2, Apoyang komurasokan, jikakaliankshilangonbuku?

%, Bogaimarakah sugra bolan yang pecah? —_

4. Budi suka bermain bosket. Saot membuat karfu nama,
bendo apakohyang aan digambaor Budi?

5. Apa yarg aan komu lekukan jika melihat onok burung jotub

B
dori sarang? k




B. REFLEKSI PEMBELAJARAN ‘

1. Refleksi untuk Guru
= Apakah siswa sudah mampu menceritakan kembali hal-hal kecil dari cerita festifal
balon?
= Apakah metode pembelajaran yang digunakan (mindfull, joyfull, meaningfull)
sudah efektif dalam mencapai tujuan pembelajaran?
= Apakah ada siswa yang masih mengalami kesulitan dalam menceritakan kembali
hal-hal kecil dari cerita festifal balon?
2. Refleksi untuk Siswa
Masih Berky

1. Saya bisa manjawol
pErtanyaan gury tentang
byl

)

1. Saya tohy don bisa
menvyabutkon burmyl di
LT ALE

0@

1. Soya tahy don biss
menyebutkan bunyl yang
pelan don keras

4. Saya bise membocs ba,
bl, b, b, ba,

5. Sayo bisa menulis noma
senddiri

B, Sayo bisa menulis hured
B dan b

BrerG o6 o6 o6

3. Tindak Lanjut dan Perbaikan Pembelajaran
*  Guru dapat memberikan perhatian khusus kepada siswa yang masih kesulitan menyapa
dengan tepat.
» Mengadakan sesi praktek tambahan di kelas untuk meningkatkan kepercayaan diri
siswa.

D. DAFTAR PUSTAKA ‘

Afandi, Taufik. 2025. Bahasa Indonesia Untuk SDIT/MI Kelas 1. Temanggung: Griya Matahari
Publishing.
Sumber lainnya yang Releven

Mengetahui, 20 .....
Kepala Sekolah Guru Mata Pelajaran
(et ettt et eiaeaeeeneeane ) (et )




